

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 8 сентября 1930 года

№ 154 (10776)

СРЕДА, 24 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

Цена 3 коп.



Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов, совхозов, бригад, отрядов, механизированных звеньев за своевременное и качественное проведение уборки картофеля за период с 15 по 22 сентября 1986 года, районное агропромышленное объединение и райком профсоюза работников агропромышленного комплекса признали победителями в социалистическом соревновании: КОЛХОЗ «БУРЕВЕСТНИК», убравший за семь рабочих дней картофель на площади 70 гектаров. Урожайность с каждого гектара составила 180 центнеров. Завершил общий план уборки в лучшие сроки. Продано картофеля государства за 15405 центнеров, или 99 процентов к плану. — Среди бригад, отрядов, звеньев — ОТРЯД КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА (начальник отряда А. С. Милов). Коллектив отряда убрал картофель с площади 30 гектаров при норме 22 гектара. Урожайность с одного гектара 185 центнеров.

СВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В ХОЗЯИСТВАХ РАЙОНА ПО СОСТОЯНИЮ НА 22 СЕНТЯБРЯ 1986 Г.

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — убрано картофеля (в процентах к плану), в третьей — урожайность его с гектара (в центнерах), в четвертой — продано картофеля государству, в пятой — поднято зяби (в процентах к заданию).	100	231	146	100
«Власть Советов»	100	170	110	101
«Путь к коммунизму»	100	170	120	100
«Память Ленина»	100	164	108	67
им. 16 годовщины Октября	100	166	91	69
«Буревестник»	100	180	99	94
им. Жданова	100	224	87	100
«Вперед»	100	171	99	100
«Дружба»	100	196	99	60
«Большевик»	90	193	99	94
им. А. В. Горшкова	88	123	38	100
«Заря»	87	168	82	77
им. Ленина	83	129	47	62
«Знамя труда»	80	140	71	93
«Лесниковский»	79	135	123	92
им. Володарского	78	216	95	84
«Рассвет»	71	140	72	115
«Гусевский»	90	172	87,3	85
Итого по району:				

НЕ ВСЕ ОТ НАС ЗАВИСИТ

13 сентября в газете «Ленинское знамя» коллектива стеклозавода им. Дзержинского был подвергнут критике за слабую помощь совхозу «Гусевский» в уборке картофеля. Действительно, сделано нами мало.

В чем же дело? Давайте посмотрим это на анализе работы нашей бригады цеха выработки узорчатого стекла.

В ней — 10 человек. Начали мы уборку картофеля в совхозе с 3 сентября. В хозяйстве ездим через день. К сожалению, выборку клубней мы вели все го лишь два дня — 15 и 16 сентября. В остальные же дни производили повторную подборку клубней. Вместе с нами эту работу выполняли труженники из других цехов. Собирались нас там по 45—50 человек. А каков итог? За весь день набирали не больше 250 килограммов картофеля на человека. Впрочем, подсчитайте сами... 11 и 12 сентября на повторной подборке трудилось от завода по 200 человек, а набрали всего лишь 5 тонн. Так использовать шефов, отдав им их от основной работы, явно безрассудно.

Мы понимаем, что без нашей помощи хозяйству не обойтись. Люди настроены на дела. К сожалению, организационные нерядицы вредят делу.

Л. ЗЕЛЕНКОВА,
секретарь партийной
организации цеха.

ИТОГИ РАБОТЫ строительных организаций города и района за восемь месяцев 1986 года

Выполнение задания по генподряду: в первой графе — процент к плану 8 месяцев, во второй — к годовому плану, в третьей — к соответствующему периоду 1985 года, в четвертой — процент выполнения задания собственными силами к плану 8 месяцев, в пятой — к годовому плану, в шестой — к соответствующему периоду 1985 года:

Трест-площадка	87	47	122	91	41	127
ССМУ № 13	102	65	150	106	68	118
Участок СМУ-3 ДСК	103	62	110	100	58	127
МПМК	87	55	119	77	51	98
ПМК «ВСМК»	84	55	86	84	55	86
«Владельстрой»	81	51	160	67	39	126
РСУ	100	67	104	101	68	103
Курловское РСУ	90	60	91	92	69	89
ДСУ-4	103	73	106	103	73	106
ДРСУ	89	66	100	89	66	100
ДПМК	105	75	108	104	73	108
ДРСУ УКХ	104	71	99	104	71	99
Ташкентская СПМК	107	82	127	104	81	122
Джизакская СПМК	112	75	119	113	81	112
Итого по городу и району	96	59	116	97	57	113

В августе работали ниже своих возможностей: межхозяйственная ПМК, Курловское РСУ, Ташкентская СПМК, где выполнение составило по освоению средств собственными силами по отношению к августу 1985 года соответственно: 69, 94, 85, 98 процентов.

По всем источникам финансирования за 1986—1990 годы по городу и району предстоит освоить 224 миллиона рублей капиталовложений и увеличить объем строительно-монтажных работ по сравнению с предстоящим пятилетием на 26 процентов. Причем в 1,5 раза больше будет израсходовано средств на реконструкцию действующих производств. Увеличится строительство объектов социально-культурного назначения и жилья. В результате этого улучшится коммунальное обслуживание, укрепится материально-техническая база торговли и быта, здравоохранения, культуры и спорта.

Работа в этом направлении идет. Введен в действие Дом культуры на 300 мест в колхозе имени Ленина, школа на 764 учащихся в поселке Золотово, 20 двухквартирных домов в совхозе «Гусевский», очистные сооружения в городе и колхозе им. 16 годовщины Октября. Сорвана сдача школы на 1176 учащихся ПО «Стеклоловок», несколько детских садов на селе и сенных сараев. Решение новых задач в деле капитального строительства невозможно без глубокой перестройки хозяйственного механизма, создания целостной и гибкой системы управления.

В последнее время ЦК КПСС принял ряд крупных мер по кардинальным вопросам строительства. Это позволит ускорить развитие этой важной отрасли народного хозяйства. Но нужно время, чтобы намеченные претворить в жизнь, а добиться темпов роста нужно немедля, сегодня.

Отсюда необходимость максимальной мобилизации людских и материальных ресурсов, укрепления организованности и дисциплины, преодоление бесхозяйственности. Все это может дать существенное ускорение, позволит успешно завершить стартовый год текущей пятилетки. С заданиями справились: трест-площадка «Стеклострой», МПМК, хозрасчетный участок «Владельстрой», ДРСУ и Курловский РСУ. Хотя за восемь месяцев освоено капиталовложений на 2,4 миллиона рублей больше, чем в

В. РОДИОНОВ,
заведующий отделом
строительства и городского
хозяйства горкома КПСС.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Прусакова Владимира Васильевича — заведующего отделением Гусь-Хрустальной центральной районной больницы.

Храброву Таисию Ефимовну — фармацевту аптеки № 13, Гусь-Хрустальный район.

* * *

За успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки по развитию народного здравоохранения и медицинской науки, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу работников здравоохранения. В том числе по нашему городу:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Никитину Генриху Иосифовичу — фельдшеру Гусь-Хрустальной центральной районной больницы.

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Перебейносова Владимира Васильевича — врачу Гусь-Хрустальной центральной районной больницы.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Кабенкина Виктора Алексеевича — главному врачу Красногорской участковой больницы, Гусь-Хрустальный район.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Лызицкого Анатолия Максимовича — картонажника Гусь-

Хрустального учебно-производственного предприятия Верхосвирского общества слепых.

* * *

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 августа 1986 года наградил орденами и медалями СССР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства хлебопродуктов СССР, в том числе по городу Гусь-Хрустальному:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ

Дерябина Виктора Степановича — электромонтера хлебокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВЕ ОТЛИЧИЕ»

Соловьеву Алентину Васильевичу — дрожжевода хлебокомбината.



Политическую и экономическую учебу трудящихся — на уровень новых задач

Цифры и факты

▲ Из 1860 пропагандистов свыше 1200 являются руководителями производственных подразделений.

▲ В 1986 учебном году 67 активистов завершили учебу в университете марксизма-ленинизма.

▲ 27 кабинетов политического просвещения и экономического образования, методические советы, библиотеки помогают совершенствовать учебный процесс.

▲ Кабинет экономического образования хрустального заво-

да (заведующая Л. Н. Дубровина) и кабинет политического просвещения на общественных началах колхоза им. 16 годовщины Октября (зав. Н. И. Беллов) стали призерами областного смотр-конкурса.

▲ В прошлом учебном году для пропагандистов и слушателей проведено 107 обзоров литературы, 50 библиографических уроков.

▲ Библиотеками парткабинетов было выдано свыше 8 тысяч произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина.

В активной форме

В День пропагандиста хочется отметить труд сменного мастера цеха № 4 завода технического стекла, пропагандиста с шестилетним стажем Чугуновой Светланы Григорьевны. В минувшем учебном году она проводила занятия в школе основ марксизма-ленинизма системы партийного образования. Ее слушатели — квартеплавильщики участка вытяжки труб и дробильщики-обогатители участка подготовки кварцевой крушки. Из 20 слушателей половина со средне-техническим, остальные со средним образованием.

Пропагандист имеет хороший контакт с аудиториями, является эрудированным человеком, требовательна к себе, тщательно готовится к занятиям. В ее школе хорошая дисциплина, графики и программа занятий выполняются своевременно. С. Г. Чугунова старается не пропускать проводимые семинары и конференции в горючее КПСС и на заводе, принимает участие в работе методсовета.

Светлана Григорьевна умело сочетает производственную деятельность с пропагандистской работой. Проработав 19 лет на заводе руководителем среднего звена на трудных и ответственных производственных участках, она охотно делится своим опытом со слушателями, является одновременно их наставником. Смена, руководимая пропагандистом С. Г. Чугуновой, неоднократно выходила победителем в цеховом и заводском соревновании.

В школе Светланы Григорьевны занятия проходят в активной форме с разбором конкретных производственных ситуаций, изучением передового опыта, экономическим анализом работы, вскрытием резервов производства и улучшения

качества продукции. Слушатели высказали много ценных предложений по экономии дефицитного сырья, энергоресурсов, внедрению новых форм труда. Их предложения претворяются в жизнь. За лето все слушатели выполнили задания по общественно-политической практике. Большая помощь оказана подштрафным колхозам в заготовке кормов и уборке картофеля и овощей.

Школа, руководимая С. Г. Чугуновой, помогает овладевать политическими и экономическими знаниями, активно участвовать в управлении производством, воспитывать коммунистическое отношение к труду. Так, слушатель И. Ф. Ильинец возглавляет комиссию при партбюро цеха № 4, Д. Н. Лобков — член парткома завода, Ю. И. Шестаков — партпрорук, О. Б. Ярова — член горкома КПСС.

В течение года 17 слушателей этой школы выступили на партийных собраниях с конкретными предложениями, многие принимают активное участие в районализаторской деятельности. И не случайно, что за заслуги в труде и в общественной жизни в 1986 году Светлане Григорьевне было присуждено звание «Лучший мастер воспитатель» завода. По результатам работы в XI пятилетке она награждена орденом Трудовой Славы III степени.

В этом учебном году Светлана Григорьевна снова поручила работу пропагандиста в системе партийной учебы по курсу: «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС».

Т. КИСЕЛЕВА, председатель методического совета партийной учебы, начальник ЦЭЛ завода технического стекла.

ПОЛЬЗУЕТСЯ АВТОРИТЕТОМ

Заслуженным авторитетом среди рабочих, инженерно-технических работников, служащих стеклозавода им. Володарского пользуется коммунист Антонина Константиновна Грошкова. Начиная с 1964 и по 1979 год, она работала на предприятии в качестве старшего экономиста по труду, а в настоличее время — начальника отдела труда и заработной платы.

Коммунист А. К. Грошкова за время работы на стеклозаводе знает как грамотного специалиста. Это не пришло само по себе. Она постоянно повышает свой общеобразовательный уровень, теоретические знания. По поручению партийного комитета на протяжении многих лет является пропагандистом сети партийной учебы. К этому партийному поручению пропагандист относится со всей серьезностью, добросовестно, не допускает срывов занятий в руководимой ей партшколе, сердце к ним готовится.

По высокому долгу коммуниста А. К. Грошкова передает свой многолетний опыт в производственном и общественном труде молодым работникам. За активное участие в общественной жизни родного завода, добросовестное отношение к своим обязанностям она неоднократно награждалась Почетными грамотами.

На снимке: член КПСС, пропагандист стеклозавода им. Володарского А. К. Грошко.



ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 2 СТР. 24 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

Первое занятие во всех формах политической и экономической учебы на стеклозаводе им. Х годовщины Октября начнется с рекомендованной темы «Древнегреческая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны». Составится задача — помочь каждому слушателю осознать, что новый пятилетний план — крупнейший шаг в осуществлении экономической и социальной политики, выработанной на XXVII съезде КПСС.

Вторая важнейшая особенность нового учебного года — постепенный переход к системе политического и экономического образования, которая бы отвечала духу и требованиям XXVII съезда КПСС. Поставлена цель — создать такую систему учебы, которая максимально была бы сопряжена с решением главной общесоцпартийной, общегородской задачи — ускорением

социально-экономического развития страны.

В нынешнем учебном году на заводе в системе политического и экономического образования скомплектовано по производственному принципу 62 школы.

Ж. Г. Староверов, Л. П. Долгачева, А. С. Лосев, А. П. Пронин, А. С. Выдумкина, Н. Н. Клещ, В. А. Катков и многие другие.

В цехах и отдельных предприятиях, где комсомольские организации малочисленны, члены ВЛКСМ будут учиться в школах совместно с коммунистами. Предстоящий год рекомендуется использовать для проведения экспериментов апробации современных подходов к организации политического просвещения, поиска оптимальных структур учебы на уровне каждого трудового коллектива, изучения и обобщения всего ценного, передового, что появилось после апрельского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

Р. ЕФИМОВА,
зам. кабинетом
политпросвещения
стеклозавода
им. Х годовщины Октября.

лы, в которые вовлечено 80 процентов работающих. В том числе 8 школ основ марксизма-ленинизма, 2 — научного коммунистического труда. В системе партийной и комсомольской учебы школами будут руководить опытные пропагандисты:

Перестраиваем методику занятий

Во всех формах партийной и комсомольской учебы на ордере Октябрьской Революции хрустальном заводе будет изучаться курс «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС», в системе экономического образования — «Интенсификация производства».

Выполняя указание XXVII съезда КПСС о перестройке системы политической и экономической учебы, отчего во многом зависит повышение уровня социальной активности людей в борьбе за осуществление выработанного партийного курса на усиление социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС», в системе экономического образования — «Интенсификация производства».

Во всех формах партийной и комсомольской учебы на ордере Октябрьской Революции хрустальном заводе будет изучаться курс «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС», в системе экономического образования — «Интенсификация производства».

На базе трех опорных школ молодые пропагандисты учатся методически правильно строить занятия, применять разнообразные активные формы и методы обучения, повышать свое пропагандистское мастерство. Среди пропагандистов опорных школ можно назвать Наталью Николаевну Кубышеву, Лидию Михайловну Муравьеву, Марину Робертсон Иванову.

Большое внимание обращено на подбор пропагандистских кадров всех форм учебы. Из 144 пропагандистов 132 имеют высшее образование, 28 — окончили университет марксизма-ленинизма, большинство — выполняют это важное общественное поручение длительного времени.

Партийный и профсоюзный комитеты и администрации заводов поощряют нелегкий труд пропагандистов. Так, в текущем учебном году были награждены 28 человек.

В помощь пропагандистам для проведения занятий размножаются методические рекомендации, готовятся местный материал, отражающий ход выполнения плана первого года XII пятилетки, борьбу за экономию и бережливость, технический прогресс на заводе. К началу нового учебного года оформлены книжные выставки, подобрана литература и наработанные пособия.

Первые занятия во всех школах начнутся по теме «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социальном развитии страны». Пропагандистам рекомендуется тесно увязывать изучаемые темы с практическим решением задач, выдвинутых XXVII съездом партии, ионским (1986 г.) Пленумом ЦК КПСС, выполнением годовых планов и обязательств по производительности труда и качества продукции, внедрение новых методов хозяйствования.

В новом учебном году перед пропагандистами ставится задача: больше проводить индивидуальной работы с людьми, чтобы у каждого слушателя появился интерес к политическим знаниям, стремление к политической практике. Научить людей самостоятельно размышлять, анализировать, правильно сформулировать позицию, подходить к оценке событий внутренней и внешней политики.

Членам партийного комитета и цеховых бюро необходимо чаще в индивидуальных беседах со слушателями интересоваться, как они растут в идеейном отношении, что дает им учеба, заинтересовывать их на заседаниях парткома и партбюро. В этой связи будет практиковаться обобщение опыта самостоятельной работы коммунистов по изучению марксистско-ленинской теории.

Новый учебный год станет годом решения больших задач по перестройке учебы, годом изыскания новых методов в улучшении работы всех школ марксистско-ленинского образования.

В. КРОШКИНА,
заместитель секретаря
партийного комитета.

Цифры и факты

▲ В партийных организациях города и района накоплен положительный опыт разработки и применения в учебном процессе активных форм и методов учебы.

▲ Развитие проблемного метода получило распространение на хрустальном заводе, стеклозаводах им. Х годовщины Октября, имени Володарского, производственном объединении «СтеклоВолокно».

▲ Успешно внедряется метод практического знания в школах текстильного комбината, стеклозавода им. Калинина, Мезиновском торфопредприятии, колхозе им. Ленина.

▲ Партийцы филиала ГИС, колхоза им. 16 годовщины Октября, завода технического стекла особое внимание уделяют совершенствованию общественно-политической практики.

▲ В помощь пропагандистам было проведено 37 открытых занятий в филиале ГИС, на

стеклозаводе им. Володарского, в средней школе № 13, хрустальном заводе, производственном объединении «СтеклоВолокно».

▲ Слушатели А. И. Королев, В. И. Коровин, С. А. Тимофеев (завод технического стекла) минувшим учебным годом защитили рабочую диссертацию по теме «Усовершенствование конструкции печи и способы наплавления крупногабаритных дисков». Их работа позволила увеличить выход готовой продукции.

▲ С помощью руководителей школ в минувшем учебном году слушателями разработано более 20 тысяч социалистических обязательств открыто свыше 3,5 тыс. лицевых счетов экономики, подано 1635 предложений, в том числе 979 по совершенствованию производства, около 250 — по укреплению труда и общественной дисциплины.

О КАЧЕСТВЕ И ПОРЯДКЕ

Отчетно-выборная профсоюзная конференция ткацкого производства прошла на текстильном комбинате. С докладом о проделанной работе выступил председатель цехового комитета Н. И. Черяев. Она отметила устойчивую работу коллектива ткацкого производства в первом году двенадцатой пятилетки. За восемь месяцев план выполнен на 103,6 процента, выбрано сверх плана 1 млн. 254 тысячи погонных метров сурьи и 921 тысяча метров готовой ткани при качестве выпускаемой продукции 99,6 процента. Производительность оборудования составила 102 процента.

В достижении высоких результатов большую роль сыграли социалистическое соревнование. Не раз держали первенство в соревновании смены, руководимые мастерами Л. А. Сиротиной, Л. М. Рыбиной, А. И. Антоновым. Среди коллективов цехов призовое место присуждалось второму ткацкому цеху (начальник Н. В. Жуков).

Коллектив обязался достойно встретить 70-летие Великого Октября. 300 передовиков ткацкого производства пересмотрели свои обязательства и дали слово встретить знаменательную дату новыми трудовыми успехами: выполнить план двух лет и более, а ткачи Т. А. Багрова, Г. А. Сосновкина, Г. В. Куликова — задание 3,5 лет.

Соревнованием за досрочное выполнение первого года пятилетки охвачено 865 человек, из них досрочно завершили план 48 человек. По трудовым пас-

портам эффективности и качества наилучших результатов добилась бригада мотального отдела, возглавляемая К. С. Сиповой, а также бригады В. А. Галдина, В. С. Воронина, А. А. Горбатова, девятым присвоено звание «Отличники качества».

Свой вклад в улучшение технико-экономических показателей внесли рационализаторы. На их счету 15 предложений. С начала года внедрено 11 предложений с экономическим эффектом 21,7 тысячи рублей. Лучшей рационализаторской группой являются труженики приготовительного цеха. Поздно и внедрено ими шесть предложений. Эффект — 18,3 тысячи рублей.

Но есть еще и слабые стороны в ткацком производстве, которые мешают полноценно работать и решать более важные задачи. Шесть бригад не укладываются в качество, много брака по таким порткам, как недоски, прокаты, редкое полотно, масляные пятна, склад выход индей и др. Шлихтовальный отдел еще выпускает основы низкого качества, не случайно на протяжении нескольких лет бригады выбывают из соревнования. Не поставлены заслон выпускчики некачественной продукции по переходам, нет слаженной работы между цехами. Поэтому в ткацком производстве остается главной задачей улучшение качества продукции.

Цеховой комитет с администрацией комбината еще не добился того, чтобы в рабочих коллективах давалась принципиальная оценка фактам нехорошего

айского отношения и сырью, вспомогательным материалам. Не все хозяйственные руководители проявляют стремление обеспечить бригады необходимыми условиями, взять на себя долю ответственности.

Хотя созданы советы смен, бригад, много еще отстающих. Ведь мы теряем тысячи метров ткани и тонны пряжи. До сих пор допускаются большие простои из-за отсутствия пряжи, основ, валцов, деталей, из-за уловязывания. Советы бригад и смен работают неэффективно, вовремя не вскрывают причины невыполнения плана, не оказывают практической помощи. Причиной невыполнения является товарный цех, где не успевают просматривать наработанную ткань, и ткачи не знают ежедневного выполнения.

Плохо дело обстоит с наставничеством. Так, из числа коммунистов, которых в производстве 47 человек, только 13 ведут работу с молодежью. Не все в порядке с трудовой дисциплиной. За 8 месяцев допущено 43 нарушения дисциплины, в результате потеряно 67 человеко-дней. Попадание в медвытрезвительный цех по сравнению с 1985 годом возросло с 7 до 16. Продолжаются преждевременные уходы и опоздания.

В обстановке высокой организованности, деловитости и принципиальной критики профсоюзной конференции. В прених выступили: председатель ревизионной комиссии Г. К. Багулина, начальник ткацкого производства А. В. Пищеничев, председатель профкома Н. Г. Мелентьева и другие. Был избран новый состав профкома. Председателем профсоюзного комитета ткацкого производства избран Н. И. Черяев.

Б. ЩЕПЕТКИН.

ЧТО МЕШАЕТ МЕЛИОРАТОРАМ?

В результате последовательного осуществления разработанных партией и правительством мероприятий по широкому развитию мелиорации земель в Гусь-Хрустальном районе пределанная работа по строительству и вводу в эксплуатацию осущенных и орошаемых земель, что является надежным фактором увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Так, за 8 месяцев мелиораторами района выполнено работ на 1811 тысяч рублей, введено в эксплуатацию 131 га осущенных земель, или плане 123, орошение проведено на 75 га. Культурно-технических работ выполнено на площади 450 га (план 384 га).

В ответ на решения ХХVII съезда партии мелиораторы решили выполнить и дополнительное задание, которое им дали, то есть осушить 1555 га земель, провести культурно-технические работы на площади 5000 га.

Сейчас у мелиораторов Ташкентской и Джизакской СПМК

очень напряженный период, конец третьего квартала, в котором необходимо ввести в эксплуатацию: Джизакской СПМК — осущенные площади в урочище Кузьминово-Будевичи (колхоз «Память Ленина») 130 га, в Ново-Мальцеве (колхоз им. 16 годовщины Октября) 66 га, провести культурно-технические работы в колхозе им. Володарского — 124 га; Ташкентской СПМК — осушить 98 гектаров в Василеве (колхоз «Большевики») им. А. В. Горькова и провести культурно-технические работы в совхозе «Лесники» на площади 150 гектаров.

Вызывают тревогу положение дел в Ташкентской СПМК, где в последние месяцы снижены темпы работ. Ввод 66 гектаров урочище «Духовицы» затянулся до сентября, тогда как по плану должны были сдать в июне. Не начать работы по осушению в совхозе «Знамя труда», где необходимо выполнить их на 65 тысяч рублей. План подрядных работ за 8 месяцев не выполнен из-за плохой подготовки и организации работ на объекте Василев-

О. КОЗЛОВ,
ведущий агроном
мелиоратор РАПО.

ЗИМА — НЕ ЗА ГОРАМИ

Всем известно, что в осенне-зимний период увеличивается потребность в топливно-энергетических ресурсах. Заботливые и рачительные руководители предприятий, колхозов, совхозов, организаций вопросы топлива и электроснабжения решают заблаговременно, т. е. зароят топливо, добываются фондов на все виды, готовят электроустановки к эксплуатации в осенне-зимний период.

В настоящее время на каждом предприятии, организации в колхозе, в совхозе должны быть составлены конкретный план организационно-технических мероприятий в осенне-зимний период, предусмотрены те работы, которые нельзя выполнить в стужу. Они должны быть срочно сделаны сейчас. Из всех предприятий, колхозов, совхозов имеют надежную схему электроснабжения, а значит, будут перепады. Некоторые ру-

ководители колхозов, не запасая твердое топливо, надеются на бытую об экономии энергоресурсов, принятых сообразительством на 1986 год, отработать 2,5 дня на сбереженных ресурсах.

Но не только промышленные предприятия. Колхозы и совхозы должны готовиться к зиме, все жители города и района должны позаботиться о дровах, угле, своевременно оклеить, утеплить оконные и дверные проемы. Должны пр предусматривать все возможные меры сбережения электрической и тепловой энергии. Но все у нас порядок среди населения в потреблении электрической энергии. За 8 месяцев текущего года со 122 расхитителей скрытого потребления взыскано 9600 рублей.

А. КУРИЦЫН,
начальник межрайонного
отделения
энергоиздзора.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 3 СТР. 24 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА.

Неисправная печь — причина пожара

Борьба с пожарами является важным государственным делом. Забота о сохранности социалистической собственности и личного имущества от огня — обязанность каждого гражданина, всех руководителей предприятий, колхозов и совхозов, организаций и учреждений. Благодаря ряду мероприятий государственного масштаба и участии в них населения пожары становятся более редким явлением. Однако в нашем районе они все еще возникают и приносят государству и гражданам материальный ущерб.

Одна из распространенных причин пожаров — неисправные печи, дымоходы, неправильная эксплуатация печи в отопительный сезон. Приведу ряд примеров. Так, 13 января 1986 года в пос. Курловском по ул. Кирова, д. 24 произошел пожар в жилом доме В. Г. Андреевой. Причиной возникновения пожара послужила неисправность дымохода печи. Убыток составил 6411 рублей.

3 февраля с. г. в пос. Уральском по ул. Чайковского, 7 в жилом доме И. Е. Даниной от неисправности дымохода произошло загорание. От огня частично пострадало имущество. 20 февраля с. г. в пос. Курловском по ул. Литвинова, 60 тоже произошел пожар от неисправности печи. Огнем уничтожено имущество В. И. Федосовой.

Эти факты показывают, что там, где проявляются беспеч-

ность, небрежность, нарушаются правила пожарной безопасности при эксплуатации отопительных приборов, там возникают пожары.

Для того, чтобы не произошло загорание при эксплуатации печи, необходимо строго соблюдать противопожарный режим. Печи и дымоходы должны находиться под постоянным наблюдением, и особое внимание следует уделять перед началом отопительного сезона. В этот период в каждом домоуправлении ЖКХ создаются комиссии, в обязанность которых входит тщательный осмотр печей, дымоходов, разводок и труб. До начала отопительного сезона дымоходы и трубы должны быть очищены от сажи, обвалившихся кирпичей, мусора, произведен ремонт.

Нельзя забывать и о соблюдении противопожарного режима при топке печей. Дрова должны полностью входить в топку, дверцы должны быть всегда плотно закрыты. Нельзя поручать топку печей и присмотр за ними детям. Запрещается разжигать печи керосином, оставлять топящиеся печи без присмотра. Около каждой печи должен быть предотвратительный лист размером 70×50 см.

Соблюдайте осторожность при топке печей!

Г. ГОРДЕЕВА,
старший инженер
отряда профессиональной
пожарной охраны.

разные языки. Сегодня к русскому языку обращаются те, кто хочет идти в ногу со временем, с научно-техническим прогрессом. Язык Владимира Ильина изучается в более чем 100 странах, преподаётся в школах и университетах 82 государств. Признанный ООН как один из шести официальных языков, русский язык представляет народам планеты великое государство, великую страну и великую культуру.

Знание русского языка открывает доступ к 75 процентам всей информации, существующей на Земле. По данным ЮНЕСКО, сегодня на русском языке издается каждая четвертая книга в мире, советские ученые дают третью часть всей научной продукции.

Русским языком интересуются ныне все, кто связан с международной политикой, дипломатией, торговлей и туризмом. Это — следствие миролюбивой внешней политики СССР, распущего авторитета государства во всем мире.

На снимках: директор Института русского языка имени А. С. Пушкина академик Академии педагогических наук СССР Виталий Григорьевич Костамаров с одним из учебников русского языка, созданных коллективом института;

студенты из Испании беседуют с москвичами на русском языке.

Фото И. Зотина
(Фотохроника ТАСС)



К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

ПРИГЛАШАЕМ НА ТРАДИЦИОННУЮ ЗАОЧНУЮ
ЧИТАТЕЛЬСКУЮ ЛЕТУЧКУ

Дорогие друзья!

Редакция обращается к вам, постоянным читателям и новым подписчикам «Ленинского знания», в связи с проводимой сейчас подпиской на газеты и журналы на 1987 год.

Мы живем в знаменательное время — время обновления, реструктуризации во всех сферах жизни. Страна идет по пути ускорения, намеченному XXVII съездом партии. В нашем городе и районе, как и во всей стране, ведется большая и важная работа, успех которой зависит от всех нас, от личного вклада в общее дело каждого, где бы он ни трудился.

Вместе с вами, дорогие товарищи читатели, редакция намерена вести на страницах газеты принципиальный, заинтересованный разговор о том, как лучше быстрее преобразить производство, повысить производительность труда, ускорить внедрение новой техники, улучшить качество продукции, усилить борьбу с бесхозяйственностью, расхлябанностью, нарушением трудовой дисциплины.

О том, как преображаются в жизнь планы партии, как идет обновление, газеты будут регулярно рассказывать в материалах, публикующихся под основными рубриками, многие из которых введены после XXVII съезда КПСС. Главное внимание будет при этом уделяться действенности публикаций.

В 1987 году мы отметим 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. В связи с этим наша газета начнет публиковать материалы под новой рубрикой «Легопись Великого Октября». Кроме того, регулярно шире показывать ход социалистического соревнования тружеников города района в честь знаменательной даты. Надеемся на вашу помощь, товариши читатели, в освещении этой темы.

Разрабатывая творческие планы на 1987 год, редакция как и прежде, рассчитывает на то, что вы, дорогие друзья, выскажите свои предложения, советы, пожелания, как лучше освещать жизнь города и района, дела гусевцев в трудовой и социальной сферах, добиваться того, чтобы проблемы, поднимаемые на страницах «Ленинского знания», отражали актуальные требования сегодняшнего дня. Вместе с этим, уважаемые читатели, публикующуюся в газете «Летучку»! Напоминаем, что вы, товарищи читатели, примите в нее активное участие.

Приглашаем вас ответить на вопросы анкеты и прислать ее в редакцию:

1. Материалы на какие темы вас больше всего интересуют в газете?

2. Материалы какой тематики вы бы хотели видеть на страницах газеты?

3. Назовите публикации нынешнего года, которые вам больше всего запомнились.

4. Удовлетворяет ли вас освещение тем: партийной, профсоюзной и комсомольской жизни, промышленности, сельского хозяйства, молодежной тематики, моральных проблем, строительства, охраны окружающей среды, борьбы с пьянством и алкоголизмом, с нетрудовыми доходами.

5. Какие тематические подборки и полосы вы читаете регулярно (укажите подчеркнутые): спортивные, литературная страница, «Под контролем масс», «Сын Отчизны», «Человек и закон», «Строитель», «С любовью к природе», «Факел», «Зовут пути-дороги», «Альный галстук», «Под острым углом». Возможно у вас есть предложения по улучшению их содержания.

ОТПРАВЛЯЯ ОТВЕТЫ НА ДАННУЮ АНКЕТУ, НЕ ЗАБУДЬТЕ СДЕЛАТЬ НА КОНВЕРТЕ ПОМЕТКУ: «АНКЕТА». РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ».

Расскажите, пожалуйста, сказку

Желтые листья позолотили ребятами занятия по математике, родному языку, аппликации. Будущие школьники развили свое воображение, учавствуют правильно выражать мысли, считать, работать с иглой, kleem и ножницами. Очень любят ребята, что нибудь мастерить. За природным материалом для поделок они с большим желанием отправляются в поход, спешат в лес или на озеро. Здесь любуются красотой родного Мещерского края. Сегодня у ребят детского сада особенный день — генеральная уборка. Они старательно вытирают пыль со шкафов, поливают цветы, моют игрушки. За последнее время заметно преобразился детский сад. Здесь произведен капитальный ремонт. Светлыми и чистыми стали игровые комнаты, музейный зал, подсобные помещения. Ярко разрисованы красками стены коридоров и лестничных площадок.

Много заботы проявляет коллектива в главе с заведующей В. Я. Загалли, чтобы уютно и радостно жилось здесь детям. А их родители могли спокойно работать на производстве. Проводится большая работа

ПОЧТИ тридцать лет я веду подпись на газеты и журналы в коллективе рабочих Краснохолмского лесопункта и лесничества. И каждый раз убеждаюсь в том, что чтение газет и журналов стало первейшей необходимостью в каждой трудовой семье. Подтверждением этому может служить закончившаяся у нас подписка на газеты и журналы на 1987 год. В коллективе нет ни одного рабочего, который не выплатил бы для себя и своей семьи газеты и журналы.

Прасковья Васильевна Кузнецова работает лесокультурницей в лесничестве, ее муж Николай Алексеевич — грузчиком. Их сын Юрий работает в лесничестве шофером. В будущем году эта семья будет читать газеты «За рулем», «Человек и закон», «Здоровье», газеты «Сельская жизнь», «Комсомольская правда», «Ленинское знамя». У Кузнецовых dochь Ирина учится в кулинарной школе, в столовой Краснохолмского сельпо работает жена Юрия. Родители не забыли и о детях. Для них они выплачивают журнал «Общественное питание», который помогает и в работе, и в учебе. М. П. Кармышова — мать Прасковы Васильев-



не только с ребятами, но и с их родителями. Аккуратно оформлены стенды и плакаты с рекомендациями, советами по организации трудового воспитания детей, их досуга и режима питания. Опытный педагог Валентина Яковлевна как мать для ребятников. Для своих коллег она добрый друг и советчик.

Быстро прошли годы. Выросли их воспитанники. Теперь уже некоторые водят к нам своих детей. И педагоги с радостью узнают в смугленьем и подвижном Вовочке, Голицыне, склонной и аккуратной Наташе Туйиной их родителей.

...Наступает вечер: В подготовительной группе, как в музыкальной, дети гурьбой окружили Галину Александровну.

«Расскажите нам, пожалуйста, сказку о царевне-лягушке, о добром молодце». И хотя устала Галина Александровна за день, заботливо поправляет она девочкам растрепавшиеся волосы и усевшись поудобнее, начинает: «В некотором царстве....».

В. ЗУБАНОВА.
На снимке: Г. А. Макарцева.
Фото А. Зубанова.

◆ Газеты и журналы — каждой семье

Хорошее подспорье

ны — пенсионерка. Но любит читать газету «Призыв». И Мария Павловна, как и раньше, в будущем году будет читать «свою» газету.

Хорошим пособием для водителей всех видов транспорта является журнал «За рулем». Он знакомит с правилами дорожного движения, с новой техникой. Постоянно его выписывает и читает шофер лесопункта А. В. Григорьев, любитель мотоциклист А. Н. Семёнов. Кроме этого, для себя и своей семьи Александр Николаевич выписал журнал «Крокодил» и газеты «Труд» и «Ленинское знамя».

О. И. Карапес несколько лет является пропагандистом в сети партийного просвещения. Он считает, что журналы «Политическая агитация», «Аргументы и факты» являются хорошим

подспорьем во время подготовки к очередным занятиям. Пропагандист Карапес и его семья в будущем году кроме того будут получать и читать газеты «Советская Россия», «Литературная газета», «Призыв» и «Ленинское знамя», журнал «Крокодил» и другие издания.

Немало газет и журналов выписали старший механик лесопункта А. С. Кашников, токарь лесничества А. В. Григорьев, шофер лесопункта И. П. Шуминов, уборщица конторы — пенсионерка Л. А. Куликова, и многие другие.

Подпись на газеты и журналы на 1987 год завершена успешно.

П. СМИРНОВ,
рабкор.

Редактор Г. Ф. РЯБОВ.

Гусь-Хрустальное бюро путешествий и экскурсий приглашает жителей города и района в путешествие по железнодорожным маршрутам:

Гусь-Хрустальный — Волжский с 1 по 3 октября, стоимость путевки 68 рублей;

Гусь-Хрустальный — Киев с 6 по 10 октября, с 24 по 26 октября, стоимость путевки 72 рубля;

Гусь-Хрустальный — Барановичи с 13 по 17 октября, с 24 по 28 октября, с 24 по 28 ноября, стоимость путевки 100 рублей;

Гусь-Хрустальный — Севастополь с 18 по 23 октября, с 5 по 10 ноября, с 23 по 28 ноября, с 11 по 16 декабря, стоимость путевки 101 рубль;

Гусь-Хрустальный — Брест с 24 по 27 октября, с 21 по 23 ноября, стоимость путевки 72 рубля;

Гусь-Хрустальный — Ленинград с 8 по 18 ноября, с 19 по 28 декабря, стоимость путевки 110 рублей;

Гусь-Хрустальный — Вентспилс с 7 по 12 декабря, стоимость путевки 113 рублей.

Пользуйтесь услугами городского бюро путешествий и экскурсий.

Адрес бюро путешествий и экскурсий: ул. Калинина, дом 19/16, телефоны 29-89 и 31-58.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Среднее профессионально-техническое училище № 13 — слесаря-сантехника (оклад 150 рублей), электрика (оклад 150 руб.), библиотекара, мастера производственного обучения по подготовке групп: монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций, машинист автомобилей, кранов, газоэлектроварщиков. Оклад мастера 170—190 рублей (в зависимости от образования).

2—2

Бюро технической инвентаризации — срочно обмерщиков (оплата труда согласно штатному расписанию). За справками обращаться в бирюзовую техническую инвентаризацию по адресу: ул. Калинина, д. 19/16, телефон 27-10-10 или в отдел по труду горисполкома.

2—2

Экспериментальное плодотворное техническое хозяйство по обленике — на постоянную работу сварщика, машинистов паровых котлов, слесаря по ремонту котельного оборудования, трактористов, слесаря-автомонтистов и временных рабочих на период уборки урожая, обленике.

1—2

Гусь-Хрустальный торг непосредственно на территории плодохозяйственной базы продаёт картофель свежий продовольственный в неогранченном количестве по цене 10 коп. за килограмм. Доставка на дом производится транспортом торга.

Дирекция торга.

1—2

Благодарим коллектив арматурного завода и жителей дома № 34 микрорайона № 1 за участие в похоронах дорогоГО мужа и отца Харитона Александра Васильевича.

Жена, дети.

Поздравляем с 60-летием долгого Ивана Николаевича Кинеева. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дети, внуки.

Потерян золотой перстень с рубином 11 сентября по дороге от завода «Стекловолокно» до стекольного техникума. Нашедших просьба позвонить по тел. 20-06, доб. 5-46 в любое время.

Пропала русская европейская ляйка. Приметы: черно-белая, на задних ногах прибл. пальцы. Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Славнова, д. 10, Борисенкову А. Н.

Утеряна сумка с документами по ул. Старых Большевиков, д. 19. Нашедших просьба вернуть за вознаграждение по адресу: пр. Технический, д. 35, кв. 70, Лебедеву Г. М.

Меняю или продаю гараж по ул. Владимирской (район вокзала) на гараж в районе ул. Менделеева или роддома. Обращаться: ул. Маяковского, д. 8-а, кв. 60, после 18.00.

КИНО

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ». 24 сентября в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час художественный фильм «ОТКРОЙТЕ ПОЛИЦИЯ!» (Дети до 16 лет не допускаются).

В 9.30 для детей художественный фильм «ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ».

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. 24 сентября в 15, 17, 19, 21 час художественный фильм «КОРАБЛЬ ПРИШЕЛЬЦЕВ».

КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО. 24 сентября в 15.30, 17.30, 19.10 художественный фильм «КРАСИВО УНИТЫ».

НАШ АДРЕС:

601550 г. Гусь-Хрустальный ул. Калинина, д. 19/16 ТЕЛЕФОНЫ редактора 29-16 зам. редактора 39-32, ответственный секретаря 38-67 отделом промышленного 28-40 сельскохозяйственного и бухгалтерии 34-55, писем 28-43

Адрес ул. Калинина, 18 Гусь-Хрустальная типография управления издательства, полиграфия в книжной торговли Владимира облисполкома.

Заказ 7383

Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем 1 печатный лист. Тираж 24500